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9.

10. VARIOS

DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

Secretario AD-HOT: Leido el orden del dia senor presidente.

Secretario AD-HOT: aprobado

3. INVOCACI6N A DIOS

Nevada a cabo por el esposa de MIGUEL MORALES

4. HIMNO DE LA REPClBLICA DE COLOMBIA

Se escucha himno nacional

5. HIMNO DEL DPTO DEL CESAR

Se escucha himno

6. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

Secretario AD-HOT: procedo con la lectura de la proposicion con gusto

Presidente leido el orden del dia se abre su discusion, sigue abierta la discusion 
anuncio que se va cerrar queda cerrada, taprueban orden del dia anteriormente leido?

Secretario AD-HOT: Serior presidente me permit© informarle que en la sesion del dia de 
hoy de la honorable asamblea se encuentran presente nueve (09) honorable diputados 
por Io tanto existe qudrum para deliberar y decidir.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir declare abierta la sesion, sirvase 
seriora secretaria darie lecture el orden del dia.

Secretario AD-HOT: para informarle serior Presidente con respect© a este punto existe una 
proposicion en secretaria.

PROPOSICidN N°. 059 de 2025 
(30 DE ABRIL 2025)
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PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES
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11. CLAUSURA DEL PERIODO DE SESIONE SORDINARIAS POR PARTE DE LA 
SENORA GOBERNADORA O SU DELEGADO

•Ae*rAi/4zaI HiahIaHa DAKIA
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El presidente: reportamos la presencia de la diputada CLAUDIA MARGARITA 
ZULETA Continue seriora secretaria con el orden del dia

11. PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA CORPORACION DOCTOR JORGE 
ANTONIO BARROS GNECCO.
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Presidente: Continue senor secretario con el orden del dia

7. CUMPLIMIENTO DE LA PROPOSICION 112 DEL 2024

Secretario AD-HOT: Se lee nuevamente la proposicion

Reconocimiento y exaltacidn a la trayectoria y aportes realizados al folclor por Miguel 
Antonio Morales Campo. Se lee nuevamente la proposicion

La Honorable Asamblea Departamental del Cesar, en sesion plenaria de la fecha, 
en uso de sus facultades constitucionales, legales y reglamentarias, y en especial 
las conferidas por el articulo 299 y 300 de la Constitucion Politica de Colombia, la 
Ley 22-02 del 2022 y la Ordenanza 249 del 2022.

Presentada por el Honorable Diputado Carlos Alberto Daza Lobo y apoyada por 
todos los diputados.

pospongase la lectura aprobacion del acta numero 023 de 25 de abril del 2025 la cual no se 
encuentra transcrita ni a disposicion de los diputados de esta corporacion presentada por el 
honorable diputado JORGE ANTONIO BARROS GNECCO.

Presidente: sigue abierta la discusion se avisa nue 
diputados la proposicion?
Secretario: aprobada,

Presidente: darle nuevamente la bienvenida a ese gran matrimonio de Nevis con 
Padre Miguel, darle la bienvenida al doctor Eduardo Esquivel, al doctor Manuel 
Rangel, a los familiares de Miguel, sus amigos, resaltando todas las virtudes que 
este cantante le ha dado al folclor vallanto con todas las dificultades y situaciones 
duras presentada en su vida compadre Miguel, como te llamamos los vallenatos de
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Tiene la virtud de encender cualquier parranda y de generar un derroche de 
sentimientos. en sus seguidores, que Miguel Antonio Morales Campo es un 
referente de excelencia, disciplina, creatividad, versatilidad, pasion y humildad, que 
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un reconocimiento y exaltar los significativos aportes realizados por Miguel Antonio 
Morales Campo a nuestro folclor, por sus significativos aportes realizados al 
Departamento del Cesar, los cuales han contribuido con el crecimiento y el 
desarrollo de nuestro territorio. ARTICULO SEGUNDO, entreguese en nota de 
estilo a Miguel Antonio Morales Campo.
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Secretario Au-HO i: Leida ia proposicion, senor rresidente.

en sesion plenaria de la fecha, en uso de sus facultades constitucionales, 
considerando que es deber de la Asamblea del Cesar reconocer y exaltar la 
trayectoria y aportes realizados por los maximos exponentes de la musica vallenata. 
que artistas como Miguel Antonio Morales Campo es reconocido por los invaluables 
aportes que han realizado a nuestra cultura. Este cantautor, a traves de sus 
interpretaciones ha contribuido al crecimiento y expansion de nuestro folclor a nivel 
nacional e internacional. Entre mas de 50 exitos, el tiene la habilidad de contar 
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manera carinosa, eres esa diferencia por tu talento inmarcesible. Y Naturaleza te 
adiciona para hacerte infinito y grande una enorme capacidad de lucha y tenacidad 
para vender dificultades. Pero crees, alcanza fama y gloria y sin embargo, arropado 
por todo un pueblo. Que se vuelca a tu alrededor, sigues luciendo esa humildad que 
te ha caracterizado y te ha forjado como el orfebre talla su obra hasta conseguir ser 
uno vordodcro colobridod do! vaHcnoto cuya vida y obra ahora y siompro 
celebramos. Los Diablitos, la organizacion que fundaste con tu amigo y colega 
inmortal, nuestro hermano Omar Gelez. A quien aprovecho para rendir un tribute de 
admiracion y deseo que este alegre en el seno de Dios, celebrado el homenaje que 
le rinde el mundo vallenato y que hoy tambien te rendimos a ti en vida, Miguel, 
destacando tu legado incluido, claro que si, toda la discografia que nos has 
entregado dentro de la que se destaca era inmortal obra al lado de Omar Gelez. La 
producida junto al Pollito Herrera, a Gabriel el Chiche Maestre, y otro negro grande 
que jamas olvidaremos y que descansa al lado de Omar como es Victor Rey Reyes. 
As: mismo 2 Pepin, que hoy te acompaha, hace 16 ahos que sabemos que es un 
gran compahero y Dios te Io ha puesto para llevar ese mensaje de cultura, de alegria 
y felicidad a cada uno de esos municipios que ustedes visitan, Miguel. No quisiera 
pasar por alto Io que ha significado tu paso por la politica, un sueno que acaricia y 
que dara sus frutos. Dina que ya los ha dado, porque el apoyo que has ganado a 
traves del sorprendente apoyo de los electores vallenatos es un orgullo del que 
hemos gozado muy pocos. Tampoco olvido tu paso productive y estrategico por la 
direccidn de cultura del municipio en donde demostraste que las vanidades de los 
tftulos no son necesarias a la hora de ejercer un cargo, cuando su talento, y si se 
oc Hilinonio \/ franer%or<dr>to Io orono ciomnro Io ocnoro oiihamo f 11 rv>l Ho

estrella del vallenato se niegue a darnos ese espacio de pronto. Cierro estas 
humildes palabras de parte de los companeros de la Asamblea del Departamento 
del Cesar, agradeciendole a Dios por tu existencia. que gracias a su poder se ha 
extendido a traves de unos hijos, producto de la hermosa familia que 
afortunadamente lograste conformar al lado de tu querida y comprensiva Nevi 
Estroya, tu esposa, que hacen historia, y que su aporte al folclore es tan grande que 
nos ha servido para resarcirnos y disipar del dolor que nos produjo la partida 
prematura de Cale, incondicional que Io recordamos dia a dia, Miguel Nevis, ^sabes 
lr» nt to oroO P.alo nara noria imn Ho nnentrne Proc inmnrtal Minttol nara fndne
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nosotros, solo decide que Dios te de mucha salud y Dios te bendiga. Vamos a darle 
el uso de la palabra al doctor Carlos Daza, que va a entregar la exaltacidn que hace 
la Asamblea del Departamento del Cesar.
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invitaria a Colombia entera a que nos acompanara en este sentir. tambien le hicimos 
este homenaje, al lado de todos los grandes, como Diomedes Diaz, como Beto 
Zabaleta, como el maestro Villazon, como el maestro Jorge Onate. Hoy, una 
leyenda viva, con tremendo estado de salud. Nos vemos en. En los bailes, senora 
Nevis, a mi que me toco vivir o ver su vida desde varies angulos, como amigo de 
Calenmiguel, como amigo de Kanner, de Keiner, como compositor, tuve la fortuna 
de que usted me grabara una cancion, de que sus hijos me grabaran cinco 
canciones y de tener la amistad de Calenmiguel, quien me ayudaba y todavia me 
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premio a un padre, a un hijo, a un luchador, a alguien que ha batallado en la vida, 
pero que ademas nos ha hecho grande la musica vallenata. De forma internacional 
EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
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8. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la corporacidn.

Secretario AD-HOT: si existe correspondencia radicada senor presidente..

Presidente: dele lectura.

Presidente: continue con el orden del dla secretario.

Secretario AD-HOT manifiesta: si existe proposicidn

Presidente: dele lectura

Secretario AD-HOT: con gusto

Secretario AD-HOT: con gusto decreto Valledupar 28 de abril de 2025 lectura del decreto 
00065 del 28 de abril de 2025 para sesiones extraordinarias leida la correspondencia
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es reconocido su talento. e injustamente a veces no es bien valorado aqui mismo 
en Valledupar. Por eso hoy mando este mensaje para que de verdad reconozcamos 
Io grande que usted es y el buen ejemplo que usted es para las futuras 
generaciones, como compositor, como cantante, pero ademas toda su vida es un 
pergamino de hechos memorabies, de situaciones admirables que como ser 
humono hay quo rcccncccr. Hoy los voy a invitar para no alargar porquo la humildad 
del Maestro es como un sol que ilumina y tiene brillo propio. Vamos a ver un video 
cortico que le hicimos al Maestro y enseguida mandamos a llamar unos invitados 
especiales que tenemos para que ellos complementen esta entrega de este 
reconocimiento que le hace la Asamblea. del departamento del Cesar.

MIGUEL MORALES: creci barrio Primero de Mayo. Al lado de mi padre, Juan 
Morales Torres. Y mi madre se llamaba Evangelina Beatriz Campo. Mi madre muere 
teniendo yo siete arios de edad. Me crie con mi papa, una madrata. Y una de las 
cosas que menciono mi padre fue a canaletear para que remara una canoa donde 
el, con su terraya, pues. Porque realmente era el sustento de nosotros y me siento 
orgulloso de eso. En las calles se sentia esa voz sonora de Miguel Morales, la voz 
hoy como Miguelito Pescado, ahi viene Boca Chico, Boca Chico, fresco, si no tiene 
la plata se Io dejo fiable, Io importante es que me Io compre. Son cosas bonitas que
V(*> Ml IMWM MM Illi J WIIIMIIVM M VUIIIMI MMII IMM I IMI I I IMI IWM U/IMMIIMM, IMM

hermanos Figueroa, miisica vallenata. Entonces sale el binomio de oro, donde hubo 
una cancion que impacto ese sentimiento en mi. Recuerdo que comence a cantar. 
Como nos duele cuando sabemos que el ser amado no quiere, cuando hay razones 
que le impiden y no puede mementos de amor. Asi he logrado mantenerme durante 
40 arios apoyando mi carrera musical gracias por este homenaje que enorgullece 
mi carrera y en mi parte personal. ] Dios me Io bendiga. Que alegria, Popo, Claudia, 
todos ustedes. Muchas gracias. Bendiciones.

9. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES
El presidente: existe proposiciones y resoluciones radicada en la secretaria general de la 
corooracion.

PROPOSICldN N°.6O de 2025 
(29 DE ABRIL 2025)
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El presidente solicita orden en el recinto a los honorables diputados.

Presentada por los honorables diputados. Jorge Antonio Barros, Fauci Muddi, 
Miguel Angel Gutierrez y Jose Mario Rodriguez Barriga.

Asamblea Departamental del Cesar Pigbu 6 de 16

La Honorable Asamblea Departamental del Cesar, en sesion plenaria de la fecha, en 
uso de sus atribuciones constitucionales, legales y reglamentarias, especialmente las 
conferidas en los articulos 299 y 300 de la Carta Politica, y considerando,

Secretario AD-HOT Leida la proposicion, senor presidente.
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que la Junta de Accion Comunal del Barrio Primero de Mayo conmemora 65 ahos 
de disciplina y veracidad. Ahos en los que ha trabajado por promover el desarrollo
■ J OVOI.WI>IWIV Wky <C4 WW* I I Ml IIMMM . I IM UIUV IVI kMIMMMt IU JJUI UWI f^MMIM I I

ciudadana y buscar soluciones a las necesidades locales. Que el primero de mayo 
de 1960 Se fundo este asentamiento humano con el nombre de Primero de Mayo, 
como homenaje al Dia Internacional del Trabajo, fecha de la invasion de estos 
terrenes. Entre las personas que se destacaron dentro de los primeros pobladores 
del barrio tenemos a Tulio Villa Costa, a Juan Leiva, Leon Soperalta, Vicente 
Martinez y Anita de Martinez. Quienes ahos mSs tarde fundaron el primer plantel 
del barrio con el nombre del Colegio Policarpa Salabarrieta. Pepe Betancur, Rosa 
Cordoba, Juan Crespo, primer fotografo del barrio, Amado Cordoba, fundador del 
C'Q i i/'ra li dio n<3 li t'Sn Dneorln A lofjo fi mrlorlAr /4ol Incfili t+rx Doof<slrx-7-yi
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el padre Pachito Francisco de Mendizabal, padre Pachito. y otras personas que 
contribuyeron posteriormente al desarrollo de este sector y del municipio de 
Valledupar. Que dentro de los dirigentes del sector educative podemos destacar a 
Antonio Julio Toho Vihamizar, quien en calidad de presidente de la Junta de Accion 
Comunal recogio la idea de los lideres comunales Salvador Arrieta, Antonio Rincon, 
Leon Soperalta, Rodrigo Garcia, Rigoberto Rodriguez, Elizabeth Barrios. Carmen 
Yanine, Rincon Criado, Hilda Rosa Molina y Hermes Maestre Vergel, los cuales 
impulsaron la legalizacion y funcionamiento del Centro Educative Comunal
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el aho 1983 se construyo, gracias al apoyo del dirigente politico Alfredo Cuello 
Davila, Siendo director del ICCE, Jaime Celedon Calderon Bruges. Esta institucion 
educativa comunal es de las pocas que funcionan en el pais, prestando los servicios 
en la modalidad preescolar, primaria y bachillerato. La poblacion vulnerable, senor 
presidente, por favor orden aqui en el recinto.

Secretario continua con la lectura de la proposicion: Que la Junta de Accion 
Comunai dei Barrio Primero de Mayo de vaiiedupar, en ia aciuaiidad esia Junta esia 
representada por su presidente Jorge Ellis Crespo Silva, el cual ha gestionado 
proyectos en beneficio de la institucion educativa y de la comunidad en general. Que 
la Asamblea del Cesar reconoce la labor desempehada por la Junta de Accion 
Comunal del Barrio Primero de Mayo de Valledupar en pro de la salvaguarda del 
servicio social que presta de manera local a nuestro departamento. Por todo Io 
anterior, propone, primero, reconocer y exaltar los grandes aportes realizados por 
la Junta de Accion Comunal del Barrio Primero de Mayo de Valledupar en favor del 
servicio social que aporta de manera local al municipio de Valledupar. Segundo, 
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Barrio Primero de Mayo de Valledupar.

http://www.asambleadelcesar.gov.co


Republics de Colombia

Secretario AD-HOT: leida y sustentada la proposicion

Secretario AD-HOT: aprobada

El president© solicita al secretario continuar con elorden del dia.

10. VARIOS.

Presidents: se abre su discusion. sigue abierta la discusion de la proposicion. 
Anuncio que se va a cerrar. Queda cerrada japrueban los diputados la proposicion?

Asamblea Departamental del Cesar Pigina 7 <k 16

Presidente: se abre la discucion Vamos a darle luz a la palabra hoy, donde el 
primero de mayo se conmemora 65 anos de este gran barrio y especialmente tantos 
amigos de corazon que siempre han estado velando por el interes del barrio Primero 
de Mayo y Valledupar.
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Diputado FAWCI MUVDI: la proposicion esta bastante clara. es un sentido 
homenaje a la Junta de Accion Comunal del Barrio Primero de Mayo, a Jorge, quien 
es su presidente, gente buena que ha hecho mucho trabajo social por el barrio y por 
Valledupar. Esta es una proposicion liderada por el Partido Conservador, en nombre 
de los diputados Josd Mario Rodriguez Barriga, Fauci Mugdi, y tambien contamos 
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Barros y del Partido Cambio Radical, con el serior diputado y secretario ad hoc 
Miguel Angel Gutierrez Ramirez. Entonces, senores diputados,. Yo creo que es un 
honor para nosotros exaltar esta Junta de Accion Comunal y contar con el apoyo de 
la Asamblea del Departamento. Gracias, presidente.

Diputada MARIA CECILIA MEZA OCHOA: aprovechando la presencia del 
secretario de agricultura y gobierno, un rechazo rotundo a la violencia doctor 
Esquivel, presentada en contra de este joven politico, de nuestro departamento, el 
alcalde del municipio del Paso, a mi primo a quien hoy envio un abrazo solidario y 
decide que estamos aqui para exigir, nosotros que somos hoy garantes de que 
nuestra fuerza publica responda rapidamente y con resultados reales. Como todos 
saben y Io dije en algun memento, yo fui victima en el mismo practicamente en la 
misma zona, en el mismo corredor minero y hoy estamos aim sin respuestas de que 
nooA oolrsr Hoehne ♦nnHnmnr melnr nrnnlne nnr’A
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prevenir esto, porque esto es un hecho lamentable. Yo pienso que hoy las ideas 
deben dejar de enfrentarse con armas y deben ser con argumentos. Hoy cuando 
vemos que estos jovenes van avanzando o demostrando su labor. Un excelente 
ejercicio, creo que la manera de callar es atentando contra sus vidas, sabiendo que 
no solo los destruyen a ellos, sino a una familia ademas. Entonces, no queria dejar 
pasar por alto esto, decide que nos solidarizamos, y por supuesto, es muy bonito 
exigir, doctor, y siempre que estamos aqui le exigimos a la fuerza publica, porque 
es Io mas facil que hay, nos solidarizamos con esas familias, y con todos esas 
narertnoc Io fi isr-ro rx<’«Klir'o rti ia how ol fon+oe,+i/^r* Dion Diefnlo In n« m hona ac m m 

sin duda es un acto denigrante que busca debilitar la institucionalidad y que 
demostrar que no hay unos actos contundentes, pero hoy nosotros Io rechazamos. 
Y decide que el Plan Pistola para mi no es mas que una estrategia criminal y ademas 
cobarde que esta permitiendo que hoy abusen Y atenten contra la vida de muchos 
ciudadanos que hacen parte de la fuerza publica. Gracias, serior presidente.
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Diputado MIGUEL ANGEL GUTIERREZ: saludo muy especial a todos los 
representantes del gobierno departamental que efectivamente hacen presencia en 
esta corporacion el dia de hoy. Presidente, primero que todo, muy en via a la 
manifestacion de la diputada Mesa. Hoy queremos enviar primero que todo una 
solidaridad que ya hicimos en privado y en publico con el alcalde. Del municipio del 
Paso, de igua! mancra los hochos que tambicn vimes on o! corrogimionto de la mesa 
del municipio de Valledupar. una preocupacion muy grande en el departamento del 
Cesar por estas situaciones de orden publico que sin duda alguna atentan contra la 
tranquilidad y la seguridad de todos los ciudadanos de este hermoso departamento. 
Queremos no solamente solidarizarnos con las victimas, sino rechazar y pedirle a 
las autoridades competentes que se tomen las acciones pertinentes para poder 
generar un ambiente de tranquilidad en este departamento. Yo me imagine que el 
secretario de Gobierno ahora se va a referir a los temas que hemos manifestado 
ac^i, pero si es importante Io que hace esta corporacion tambien de manifestarse en 
centre de sees etentedos terroristes, crimineles que vienen etormentando o le 
poblacion. Segundo, presidente, no Io hicimos en su momento, pero en el punto de 
barrio creo que Io podemos hacer. Creo que es muy bonito, presidente, poder 
generar este tipo de homenajes en la asamblea del departamento del Cesar sobre 
todo una expresion cultural y artistica y ademas de eso todo Io que representa 
Miguel Morales para el departamento del Cesar y para Colombia en hora buena el 
honorable diputado Carlos Daza pues lidero esta proposicion que fue apoyada por 
todos los compaheros pero que me dejd algo muy importante Presidente, y es una 
frase que usted siempre menciona aca y es que los homenajes hay que hacerlos en 
wida ftfliron r-ran m io hnw aelo »/ mnr'hoe Him iforlrtc iianan Io

tranquilidad de que a Omar Gelez se le hicieron todos sus homenajes en vida. O 
sea, hoy de pronto ningun diputado esta presentando ninguna proposicion ni 
ninguna nota de estilo a la familia porque es que las tuvo todas. Tuvo todas las 
distinciones de la Asamblea del Departamento del Cesar y hoy creo que aquellas 
personas que por su amistad, porque fueron seguidores de el, tuvieron en su buen 
momento de hacerle esos homenajes a Omar en vida, que los disfruto, que los 
celebrd y que asi como 61, hoy Migue tambien recibid un homenaje, no de los 
diputados, sino de un departamento al cual nosotros representamos, que ve en el y 
mio Io rooonnoo todo oco ♦rohoin Indo oco hirha Aiio ha oioroido diironfo miiohn 
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tiempo en el departamento del Cesar, en el pais y en el mundo, para llevar ese 
mensaje de amor y de carino del folclor vallenato. Y por ultimo, presidente. pues 
inicia una temporada de festival. El dia de ayer con el desfile de piloneritos, hoy con 
el desfile de pioneros. Ahi tuvimos la oportunidad de encontrarnos con varies 
companeros y definitivamente ese desfile es una fiesta que une al departamento del 
Cesar, que saca a la gente de sus casas en el municipio de Valledupar. ^Como 
qulere la gente este desfile? ^Cdmo quiere la gente? Al Festival Vallenato y que sin 
duda alguna que sea esta una festividad que todos la gocemos, que la disfrutemos 
on na? on amor ein ovroene xt ono m ioq oior^amne oea lahnr natural ono octa on 
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nosotros, que es atender al turista, que es atender al visitante que viene tambien. 
No solamente a disfrutar, sino que nos da la posibilidad de generar empleo. de 
generar una dinamica economica en este municipio, que sin duda alguna viene 
golpeado a nivel economico. Y pues deseare tambien a todas las entidades 
territoriales, a la gobernadora del departamento del Cesar y al alcalde de 
Valledupar, Ernesto Orozco, el mejor de los exitos y el desempeno para poder
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generar las condiciones de que esta ciudad y este departamento este a punto para 
poder atender a los visitantes y poder generar orden y pues tambien atractivos 
tunsticos para todas las personas que se disfrutan de esta fiesta.. Muchas gracias 
por su ven.

Presidente: vemos la cobardia hoy de esperar que se traslade a un lugar solo, 
atentar contra su vida. La verdad que si nos preocupa, sehor secretario de gobierno, 
como se Io manifestamos via telefonica. Luego recibimos la noticia, tuvimos la 
oportunidad de llamar al coronel de la policia tambien, ejercito tambien, fiscalia. 
Porque la verdad que este temor que hay, sea el amigo alcalde, el amigo que vende 
d iintrx oe V aeo ct irxo hrsw co iiiona V Mrlno
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nos sentimos la falta de presencia del gobierno nacional que hoy estan atropellando. 
Hoy el clan del Golfo esta asesinando y no pasa nada, Io decimos, asesinan 17. 
Policias asesinan soldados y la verdad que que sangre tan fria del mandatario 
Gustavo Petro. La verdad que ese corazon de nosotros no nos da para entender 
que esta pasando en el pais, esa frialdad, como asesinan colombianos y nos 
quedamos tranquilos. Insistiendo en unas mesas de dialog© de paz donde Nos 
estan masacrando a nuestros hermanos y seguimos aceptando y como gobierno de 
las fuerzas militares, Policia Nacional atada de manos esperando ordenes del 
gobierno nacional y no llega Si nos preocupa server secretario la verdad <i',° 
seguimos exigiendo, ahi vi una recompensa, ojala se motive el gobierno 
departamental, no se si coloco tambien recompensa, bueno. Eso motiva a los 
amigos tambien que no creen en el mal a denunciar a estos bandidos que Io que 
quieren es sembrar terror. Y tambien nos gustaria, Secretario de Gobierno, que ha 
avanzado en el conflicto que hay hoy entre Arhuacos y Cancuamos por el predio 
denominado Montesion. Porque si nos preocupa. Hoy y ayer tuvimos una 
information de que ya se encontraron y se levantaron a machete, como decimos 
nosotros aca. Creo que bajaron dos ninos heridos y la verdad que es muy 
lomantahla QUO SStO SStS paSSHdO NO SO S! USted tenga mayor infQrrnaHnn do 

cuantos heridos van, cuantos muertos van, porque no tenemos la informacion 
completa. No se. esa era la inquietud que le dejaba. Seguimos en el punto de varies

Diputada Claudia MARGARITA ZULETA MURGAS: unirme a las palabras de 
a I*?* r* « *4 I « i
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virtud de esta ola inusitada de violencia que vive el pueblo colombiano y del que no 
es ajeno el departamento del Cesar. Hechos ocurridos como el atentado contra el 
alcalde, que por supuesto son hechos que nos impactan, pero tambien la toma de 
la estacion de policia aqui en el corregimiento. De la mesa en el municipio de 
Valledupar, y todos los fenomenos delincuenciales y criminales que asedian nuestro 
territorio y la nation, nos pueden hacer concluir hoy y asegurar hoy que Colombia 
arde. No solamente el catatumbo, el catatumbo realmente mas de la mitad de 
Colombia. Los grupos criminales se fortalecen mientras 14 mesas de negotiation 
r« i ?■, < irs ol « ry I
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burlan todos los dias de los colombianos. En Io que va corrido del aho no son 17, 
son casi 30 miembros de la fuerza publica que han sido vilmente asesinados. 
Mientras eso, el gobierno nacional emite decretos como el 0448 de 2025, en el cual 
prohibe a la fuerza publica las operaciones ofensivas. contra esos mismos grupos 
criminales que asesinan soldados y policias. Es decir, hoy el gobierno nacional ata 
las manos de la fuerza publica que no puede perseguir, aunque sepa donde estan
EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
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los criminales que han asesinado policias, no los puede perseguir. Dice el gobierno 
nacional que est^in autorizados para defenderse, para hacer uso de la legitima 
defensa, pero no estan autorizados. para perseguir a criminales como alias Calarca, 
a la que el mismo gobierno nacional solto despues que en una operacion de la 
fuerza publica habia sido detenido. Mientras andaba por las carreteras nacionales 

w 1*^ I aiia
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pagamos todos los colombianos con nuestros impuestos. Es decir, hoy los 
colombianos pagamos impuestos para que el gobierno nacional use carros de la 
UNP y proteccion contra los criminales que asesinan. Soldados y policias, y para 
que financie de manera irregular, instrumentalizando y enganando comunidades 
indigenas que movilizan por el pais como Io esta haciendo hoy, movilizando miles 
de indigenas que ni siquiera saben la razdn por la cual estan en Bogota, mientras 
bajan miles de millones de pesos de nuestros impuestos del Ministerio del Interior 
que deberian estar siendo utilizados, por ejemplo, en la construccion de estaciones 
Ho rvolioio on ol Ho aoloAinnoo Ho ioHoc miliforoe Ho
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dotacion de la fuerza publica, de mas servicios de la inteligencia que le den 
proteccion, garantias de seguridad, de vida, de integridad a todos los pobladores de 
esta nacion que hoy, insisto, se desangra ante la mirada impavida y, en mi parecer, 
gustosa del gobierno nacional. Ya superamos las 300.000 hectareas de coca y el 
departamento del Cesar, hay que decirlo con claridad, se convierte en un corredor 
estrategico, no solamente del narcotrafico, sino tambien de la mineria ilegal que se 
ejerce principalmente en el sur de Bolivar y en muchas otras regiones del pais. 
Entonces nosotros somos un territorio hoy realmente asediado. De esos 14 grupos 
/*rirr»inoloe m io rr\ni/arear> nlor»ir<orY»onto Pen al rir\Kiarnr> rtonir«nol mia ei hon
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marcado lineas rojas, porque los grupos criminales si han marcado lineas rojas. 
Elios si le han dicho al gobierno, hablamos de todos menos de dejar las armas. 
Hablamos de todos menos de que se nos judicialicen. ^De que hablan entonces? 
En mi parecer, para nosotros, para los colombianos, para los ciudadanos que 
queremos paz, esa mal Hamada politica de paz total es un engano. Pero para el 
gobierno, en vista de ellos, en posicion de ellos, es un rotundo exito. Porque 
realmente eso es Io que pretende. Desmoralizar, deslnstitucionalizar. Y mientras 
eso pasa, acabar con la moral de todos los ciudadanos. Porque hoy todos 
amncyamric a nraar mm nimctrac inefifi irinnoc damnnratif'oe nn fiinrinnon V ♦r»dr»e 
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empezamos a deslegitimar las instituciones publicas. Y por eso sucede Io que esta 
sucediendo, por ejemplo. con los indigenas aqui en el departamento del Cesar, 
porque en un fenomeno de violencia donde no hay orden y donde no hay autoridad, 
pues todos nos matamos a machetes y resolvemos los problemas a machetes, 
porque asi nos esta diciendo que se resuelven los problemas en este pais con el 
ejemplo que da el gobierno nacional en su manera de tramitar las cosas. Entonces, 
secretarlo Eduardo Esquivel, yo si creo que el reto y el desafio que las autoridades 
territoriales tienen es enorme. Yo si creo que el reto y el desafio que tienen las 
aiitnridadoe torrifnriolae nara anfrantar actne fannmannQ do vinlanria miantrac al 
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gobierno nacional les da la espalda es absolutamente mayusculo. Yo realmente 
valoro su disposicion. valoro que usted siempre esta al frente de la batalla. Creo, sin 
embargo, secretario, que hay que alzar un poquito mas fuerte la voz. Hay que decir 
con mas claridad al pueblo del Cesar para que la gente entienda en este territorio 
que aqui El gobierno nacional ha abandonado a los cesarenses porque no ha 
dotado de las capacidades que se requieren para poder enfrentar esa criminalidad.

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co

http://www.asambleadelcesar.gov.co


Republica de Colombia

Presidente: la voz cesarense en el congreso y e una gran mujer continuamos en 
varios.
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Presidente: Con mucha alegria esta visita, esta exaltacion, este homenaje que se le 
hace a ese gran amigo, a esa gran persona como es Miguel Morales, que soy un 
convencido de que los homenaies son en vida. Usted Io dijo aqui. homenaie en vida. 
Poncho Zuleta, tuvimos la oportunidad de hacerse, los Marjeles, a muchos amigos. 
Tuvimos esa oportunidad y hoy nos llena de alegria y satisfaccion de que Io hicimos, 
pero Io hicimos con el respaldo de cada uno de los compaheros. Aquf en este 
periodo de sesiones tuvimos la visita a esa obra del Santo Esiomo y creo que tuvo
• oo t» r*ama At« ,arai i a
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le entregaran en Semana Santa. Aqui tambien le alzamos la voz y se Io seguimos 
alzando, alzandole la voz y exigiendole al del Centro Cultural de la Musica Vallenata 
y lamentamos que no nos Io entregaron como Io estamos esperando que fuera en 
este Festival Vallenato. Vamos a estar atentos, haciendole el seguimiento. Cada 
uno de los diputados. Para que esta obra la entreguen Io antes posible. Se hizo 
socializacibn del estudio de impacto ambiental para la modificacion de licencia 
ambiental del proyecto Descanso Drumo. Debate de control politico a Andupar. 
Debate de control politico al hospital Rosario Pumarejo de Lopez. Debate contra la 
\/iz-Jarx>io yt nonorn Co otNrrtKA HoeAiioe oorvofo+io ooliiAirx on
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dos debates, el proyecto de ordenanza por la cual se incorporan recursos y se 
modifica el presupuesto de renta, gastos e inversiones del departamento 
correspondiente a la vigencia 20-25 y se dictan otras disposiciones convirtiendose 
en ordenanza numero 299. Tenemos el proyecto 004 por el medio del cual se adopta 
la politics publica teniendo un cesar diverse, incluyente y visible para la 
construccion. De PAP 20-25 a 20-37 con el fin de garantizar los derechos de los 
sectores sociales con orientacion sexual e identidad de genero diversa en el 
departamento del Cesar. Quedd en primer debate y ahora que nos acaba de llamar 
ol nohiarno o cacionoe av+ronrrlinorioc warnne o Horlza eaoiin^o rlahofa Ac! m iaHA 
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en segundo debate un tema tan sensible que el doctor Esquivel, usted. Tuvimos la 
oportunidad de ser diputados, de darnos esa pelea por la politica publica de la 
discapacidad en el departamento. Hoy queda en segundo debate, no portiempo, ni 
porque no tuvo la disposicion de los ponentes ni el presidente de comision, porque 
se le dio primer debate. El doctor Suarez es ponente y somos respetuosos y somos 
amigos, que tiene unos problemas de salud, que tuvo una cirugia, pero en el debate. 
De sesiones extraordinarias, le vamos a dar segundo debate, sehor Secretario de 
Gobierno. Entonces, cancelo la ida a Estrea porque era el dia 29 y la verdad que 
miir'hnc Ha Inc nnmnanornc dintdadne tanion cue hiinc a\/ar da nilnnoritn nnmn Id 
.. --------------------------- ----- ----- ------------------ ~j.-. r..w..

Ilamamos, y tambien Io vamos a hacer en el periodo de sesiones extraordinarias.

Asamblea Departamental del Cesar Pignu II de 16

Y es necesario, secretario, porque el pueblo mayor, en una proporcion, en mi 
parecer, muy importante, todavia sigue enganado frente a esta realidad. Y pueden 
estar terminando, surgiendo conclusiones equivocas frente a Io que esta realmente 
pasando en el territorio, que en mi parecer es una muestra del fenomeno nacional 
que acabo de describir. Gracias a mi pronunciamiento del dia de hoy. Muchas
yiUVIUJ, >WI IJ I SZM.

11. PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA CORPORACION DOCTOR JORGE 
ANTONIO BARROS GNECCO.
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Siento que hemos venido trabajando y vamos a seguirlo haciendo por este 
departamento que deposita la confianza en nosotros. De pronto no hacemos mucho 
ruido como quieren las locas esas que andan por ahi, pero nosotros si trabajamos. 
Y ojala hagan seguimiento a la gestion que hacemos y a la comunidad que llegamos 
a gestionar para que le lleguen esos proyectos importantes del gobierno

I 1 rx I o i z> rvx rx /"'♦zxrxl/'X <> zdir» rx» azxrxtzx
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al llamado de la Asamblea del Departamento del Cesar. Continue, senior secretario.

Secretario de gobierno departamental doctor EDUARDO EMILIO ESQUIVEL 
LOPEZ: Un saludo muy especial a todos y todas las diputadas del Departamento 
del Cesar. Doctora Maria Cecilia, un placer. Primera clausura que venimos a hacer 
con su presencia. Es una alegria para la gobernacion tambien del Departamento del 
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Margarita y todos los diputados del Departamento del Cesar, reciban un saludo muy 
especial de la sehora gobernadora. Elvia Milena San Juan Davila, que les manda 
un saludo muy especial a todos los diputados del departamento. Importante los 
temas abordados en estas sesiones ordinarias de esta corporacion que ha venido 
trabajando de manera dinamica por el Departamento del Cesar. Acciones 
concretas, debates concretos. Aqui hace una representacion del grupo 
departamental, secretario de Cultura. La doctora Juana Pacheco tambien nos 
acomparia de paz. Doctor Manuel, venimos en representacion de la sehora 
nAhornoHAro w avrvrtoorlne hi Hivm Arnonn lz\
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que viene es coadministrando con la gobernadora para llevarle el desarrollo a cada 
uno de los municipios, cada uno de los corregimientos del Departamento del Cesar. 
Y asi Io sienten, diputado. Presidente, as! Io sienten. No se deje llevar de 
comentarios. Asi se siente en todos los municipios del departamento del Cesar. Aqui 
Io dijo la doctora Claudia Margarita, Io dijo el doctor Miguel, practicamente en el 
Cesar, y se Io deciamos ayer al ministro, doctora Claudia, al ministro Benedetti, 
ministro del Interior, cuando nos encontramos en el puesto de mando unificado 
organizado por la gobernacion del Cesar, junto con el alcalde de Vallupar, Ernesto 

roHaorln niio ae lr> nua ho hor'hr* Io Hol Cacor rr»Hoor o Irxe
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alcaldes, y en especial en esta fecha de Festival de la Leyenda de la Leyenda, muy 
preocupado el alcalde ayer, presidente, por el tema de la posicion que adopto el 
Ministerio del interior en no reconocer a nadie, ni a Zarbahuico, ni a otras personas, 
o sea que perdimos el tiempo nosotros 19, 20, 21, no pudimos estar en el 
cumplearios del Departamento del Cesar, porque nos encontramos en 
representacion de la gobernadora los cuatro dias del bloqueo que hubo de los 
arhuacos en Casa Indigena. Y las conclusiones de ahi, doctora Claudia, era 
cumplimiento exegetico de la sentencia SU-419 de la Corte Constitucional que le 
doha a Inc momne roimirco a honor la Acamhlaa f^onorel nnn la nroconnia Hol
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Ministerio en Simon Orua. con la presencia del ministerio, y ellos avalaron un acta 
y se Io llevaron para Bogota, y despues de tantos meses, se pronuncian con un 
comunicado de prensa, un comunicado de prensa que no dice nada, un comunicado 
de prensa que retrotrae a Io del 19, a Io del 19, que el pueblo vaya alia, se reuna 
nuevamente, eso es como agua y aceite. Esto aclard la division del pueblo arhuaco. 
Ahi se necesita los buenos oficios del Ministerio del Interior. Pero no que trate de
EOIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12*120 TELEFAX: 095-574 33 70 

*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co

11. CLAUSURA DEL PERIODO DE SESIONE SORDINARIAS POR PARTE DE LA 
SENORA GOBERNADORA 0 SU DELEGADO

http://www.asambleadelcesar.gov.co


Republics de Colombia

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co

Asamblea Departamental del Cesar Pagina 13 de 16

dividirlo mas el Ministerio del Interior, sino que ese apoyo del Ministerio pueda unir 
ese pueblo y se puedan poner de acuerdo los MAMOS. Asi Io dice la sentencia, la 
maxima autoridad son los MAMOS en el territorio y se puedan reunir todos los 
MAMOS y hagan la escogencia de ese cabildo gobernador rapido. Y dos, se Io 
decfamos ayer muy fuerte al Al cabildo salvaguico. Es que si tiene que protestar es 
or* ol mir*»o+orio Klo fiooo io \ /ollorli loorlo Io HooioiAo
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en manos del ministro del interior y del ministro del dialogo. Y es donde tienen que 
hacer la protesta, la minga hay que hacerlas alia, en Bogota, para que ellos sean 
los que se pronuncien. No aqul en Valledupar, cuando ni la gobernacion del Cesar 
ni la alcaldia pueden expedir autenticidad de cabildos gobernadores. Ese tema, un 
documento, ayer se suscribid un documento oficial firmado por la gobernadora y por 
el alcalde y se notified al ministro del interior, ministro del interior, donde la posicidn 
del gobierno departamental es que no estamos de acuerdo, nos oponemos y no 
vamos a permitir bloqueos en Valledupar. Esa es la posicidn de la gobernadora Elvia 
R/lilono xr /4aI xt oor oca oHo En aea fvmofvto fm ioo+a
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mando unificado, tanto la fuerza publica, policia y ejercito, nosotros estamos de 
acuerdo con la protesta pacifica. Derecho fundamental, constitucional, que tiene a 
la protesta pacifica. Nosotros no podemos impedir que vengan los indlgenas y 
hagan una marcha. Manana primero, como vamos a acompanar las marchas que 
se van a dar manana primero. aquf en el municipio de valledupar pero Io que si no 
se va, y en ese documento fue vehemente, el gobierno departamental seria la 
alcaldia en que no vamos a permitir bloqueos y menos en pleno festival de la 
leyenda vallenata. El informe que tenemos hace, me han visto coger el celular cada 
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pueblo aroaco estan en Bogota, en este momento reunido con el ministerio. Pero 
no hay movilizacidn indigena hacia Valledupar, gracias a la bendicidn de Dios. 
Segundo tema que fue tocado aqui, Pueblo arhuaco versus Cancuamos, hicimos 
un puesto de mando unificado, se fue al territorio, tenemos seis heridos, seis 
personas heridas, son seis heridos, combinamos ahi ese poste de mando unificado, 
doctora Claudia, la presencia del bienestar familiar, fuimos al territorio. Con 
presoneria, la doctora Dina Zabaleta, como personera del municipio, con el 
Ministerio Publico, estuvimos en el territorio. La idea, ^cual era? Le pedimos ayuda, 
ahi nnc avurln ionamne mm rannnnr'ar al Minictarin Hal In+arinr v oe+6 hiicnandn 
wm it i i w vt wbv» • • • • y w w w vw« • •

sentar al cabildo, los cabildos del pueblo cancuamos con las directivas del pueblo 
aroaco. doctora Maria Cecilia, para podertener un dialogo franco y concrete y definir 
ese tema del Montesion, ese terreno. Que fue adquirido por el pueblo cancuamo, 
pero de manera ancestral. El pueblo arhuaco dice que tiene jurisdiccion en un sector 
de ese pueblo. La idea es que se sienten a dirimir. Hoy, gracias a Dios, esta pacifico 
el tema, no hay confrontacion. Ese es el ultimo reporte que tenemos para estructurar 
un dialogo entre los dos pueblos. Plan Plstola. A veces, doctora Claudia, el ministro 
de la Defensa ayer en conversacion que tenia en todo Colombia, con secretaries de 
nnhiornn rnn alralHae rnn nnhprnadnroe nn la mieta aca rnnfim irarinn ria nlan 
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pistola, porque es darle mas importancia a estos bandidos, de que ellos tienen, pero 
yo decia, pero es que todo el mundo Io reconoce como plan pistola, 21 ya, tengo el 
ultimo reporte, 21 personas, policias y soldados asasinados, 21, 21. Nosotros 
tenemos el ataque que se dio a la estacion de policia de La Mesa. Dos disparos 
impactaron la estacion de policia. Aqui hay una alerta en todo el departamento de 
la sala, doctora Claudia. Aqui ya se esta dando el tema de que se llevan las armas,
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porque su pobre policia que termina su turno, doctor muvdi y se iba para su casa, 
como Dios Io mando al mundo, sin ninguna arma. Ya hay la autorizacion que se 
lleven las armas, aqui tiene que defenderse la policia. Dos bandidos hay que 
enfrentarlos, asi de sencillo, y es la posicion que ha adoptado la Policia Nacional y 
el Ejercito, que hemos tenido, ustedes saben que, y se Io digo aqui en confianza, 

or* ♦oo oftoJol o I o« i o o o aaIao aiia aaIiaia w oor Io ft iaaiaa olirlorJ
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hoy hay un articulo, les toco unirse, 100% para poder defenderse. Y es Io que se ha 
logrado en el departamento del Cesar. Gracias a la bendicion de Dios no hay un 
muerto. Hay una alerta, y quiero socializarlo aqui, esto no hay que tenerlo 
escondido. Hay una alerta de una interceptacion de una Hamada por parte de 
Fiscalia, donde se hablaba de un ofrecimiento de 15 millones de pesos por la muerte 
de policias en el departamento del Cesar, doctora Claudia. Esa interceptacion la 
hizo la Fiscalia y eso se la ha entregado a la policia del Departamento del Cesar 
para estar expectante y pedirle a Dios que eso no vaya a suceder en el 
rjAnor+omori+rx Paeor Dara ac Io raolirlarl hrto earnraarJa i in Irina hi ia aaaha rlo
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ver del Presidente de la Republica. Me sorprende porque la persona que fue 
capturada por la muerte del sindicalista Gualberto, que rechazamos. De fondo, esta 
muerte, la investigacion va por otro lado. Tiene reserva la investigacion que la esta 
haciendo el CTI, pero ya el presidente aseguro que es el clan del golpe. Ya el 
presidente aseguro en un trino que acaba de ser que la muerte de esta persona 
obedece al clan del golpe. Pues tendra su informacion que nosotros no tenemos, 
pero que Esa persona que esta capturada hoy precisamente apenas comienza el 
proceso de judicializacion. Hoy, hoy, hoy. No mas. No se, el presidente, por que 
hare al lrir»r» Mocofroc an al rlanartamantn /Hal Coeor ac oomolir'o/Ha Io cihiooiAn Klo 
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es fcicil. No es facil. No es facil porque mientras que la gobernacion del Cesar le 
entrega 16 mil millones de pesos a la Policia Nacional en comunicacion que la 
estaban necesitando urgente. 800 radios. Para que el Ejercito Nacional con 300 
radios y la Policia Nacional con 500 radios pueda avanzar en Io que es la 
tecnificacion y la comunicacion. Que hermoso. Ayer veniamos en la cicla de Rio 
Seco. La senora gobernadora venia tambien ahi. Y vimos en el momento la gracia 
de la captura a trav6s de la comunicacibn efectiva de los radios, la captura de un 
par de bandidos. Que se acababan de robar una motocicleta aqui en Valledupar, y 
xia ihan nara la via .Qsn lnan w fnornn ranti iradne Mira la raar'/'iAn inmadiata a\/ar 
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en Codazzi, a raiz de esa efectividad de la policia del area metropolitana, estos 
bandidos aqui estan, como han venido los turistas. ya tenemos nosotros alrededor 
del 50% o 60% de los turistas que van a venir. Dentro de esas personas han venido 
bandidos a robar al departamento del Cesar y que obviamente se estan notificando 
aqui. Lo de la vivienda aqui que se dio, capturado a las personas. Lo de Codazzi 
ayer, capturado a las personas. Lo del tema del asesinato del lider sindical, esta 
capturado a una persona. Lo del tema del robo de motocicleta, capturado a una 
persona. La dinamica de la policia se esta viendo. Y aqui la idea es que tenemos 
Hijg rodear. Por eso manana. Los din|jtados nue n|jedan acomnanarnr*ft anar^e de 
lo coercitivo, aparte de todo este aspecto, tambien tenemos que meterle el tema 
espiritual, el tema de Dios, y manana la gobernadora Elvia Milena San Juan, en una 
accion, le va a dar la bendicion a los policias del area metropolitana, aqui en la 
plazoleta de la gobernacion, con este tema de plan pistola, tenemos que estar muy 
expectantes, toda la comunidad, toda la comunidad. Aqui no tenemos nosotros, 
hemos cansado ya con el gobierno nacional al apoyo y se da algunas acciones que
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Presidente: continuamos el punto de varies.

Secretario AD-HOT: agotado el orden del dia.

08:25 am se da por terminada la sesion

r r

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 30 DE ABRIL 
DE 2025

CONVOCATORIA: Agotado el orden del dia se levanta la sesion y se convoca para el dia 
lunes 4 de mayo a sesiones extraordinarias a las 4:00 pm

rMr>i iT*nne» 
uir m i nwvo

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_____
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL

PRESENTE 
PRESENTE 
DELEGADO 
PRESENTE
PRESENTE
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uno a veces queda totalmente, porque pareciera que para el gobierno nacional no 
te hubiera pasado nada en el Cesar. Pasas en el Meta, en Choco, en Catatumbo y 
nosotros tenemos ese fenomeno post-Catatumbo. Lo tenemos en el sur del 
departamento del Cesar, tenemos el fenomeno post-catatumbo. Con todo lo que 
usted habla, doctora Claudia, estoy totalmente de acuerdo. Tema de mineria ilegal, 
pcro so !o folio a ustod laboratories do drogas quo han side dosmantolados tanto on 
San Martin como en Rio de Oro. Ya los laboratorios los pasaron para el 
departamento del Cesar, dada la circunstancia que alia hay 10 . 000 hombres 
aproximadamente entre ejercito y policia, entonces le queda mas facil a estos 
bandidos montar laboratorios de droga. en Rio de Oro, en San Martin, en todos 
estos municipios, y es la ofensiva que tiene el Ejercito Nacional y la Policia Nacional 
de poder avanzar. El tema del paso. Hicimos un consejo de seguridad. Esta llegando 
una informacion valiosa con los 60 millones de pesos, presidente. 30 millones de 
pesos que coloca la afcaldia del municipio del Paso y 30 millones de pesos que 
ccloca la gobernacion de! departamento de! ESAR para que con esta bo!sa Esta 
llegando informacion, estan averiguando muy tecnicamente toda esa informacion 
que esta llegando, pero la idea es poder capturar a estas personas que cometieron 
este atentado contra el alcalde del municipio del Paso. Tenemos alrededor de 900 
policias para este festival de la leyenda vallenata. Ustedes han visto la presencia de 
la policia en las calles, los retenes se van a reforzar a partir del dia de hoy. En esos 
retenes se hacen unas capturas. Pero fuertes captures con antecedentes judiciales, 
que llega mucha gente con antecedentes judiciales y poder avanzar. Ese es el 
reporte que tenemos, serior presidente, de lo que se viene haciendo en materia de 
earn iriHarl DoHirla o Oine miirhoc hanHir‘ir*r»ae eohiHiirio nnrniia erxlr*
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unicamente los gobernadores y los alcaldes, tratando de manejar el orden publico 
en cada uno de sus territorios. Dios me los bendiga. De esta manera queda 
clausurado. El periodo de sesiones ordinarias de la Honorable Asamblea del 
Departamento del Cesar

a e'lOTriiHi a I
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interne de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022
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